

Αποφασισμένη να «νοικοκυρέψει» τη ΔΕΘ ΑΕ και να μεθοδεύσει την είσοδό της σε τροχιά κερδοφορίας, ει δυνατόν από το 2005, εμφανίζεται η νέα διοίκηση της εταιρίας, που μπαίνει στη μάχη έχοντας ήδη προετοιμάσει ένα ισχυρό «οπλοστάσιο», όπως προκύπτει από τη συνέντευξη του εντεταλμένου συμβούλου της, Νικόλαου Κασιμάτη, στο «Τεχνογράφημα». Προτεραιότητες της νέας διοίκησης είναι η πλήρης αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας της εταιρίας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, η ενίσχυση της εκθεσιακής της παρουσίας εντός και εκτός των συνόρων (με διεύρυνση των δράσεων στα Βαλκάνια, τη νοτιοανατολική Μεσόγειο και τα 10 νέα κράτη-μέλη της ΕΕ), αλλά και η αποφυγή φαινομένων οικονομικής κατάχρησης, όπως αυτά του πρόσφατου παρελθόντος.

Ήδη, μπαίνει στην αφετηρία η αναμόρφωση των οικονομικών υπηρεσιών και η πρόσληψη –μέσω διαγωνισμού– ενός Οικονομικού Διευθυντή, ενέργειες που –όπως τονίζει ο κ.Κασιμάτης– «αν είχαν γίνει και από τις προηγούμενες διοικήσεις, ενδεχομένως δεν θα βρισκόταν η ΔΕΘ αντιμέτωπη με τα νοσηρά φαινόμενα που ταλάνισαν και ακόμη ταλανίζουν την εύρυθμη λειτουργία της».

Ο κ. Κασιμάτης ανοίγει επίσης τα «χαρτιά» του για την EXPO 2008 και τον ρόλο της εταιρίας στη μελλοντική χρήση του EXPOsite, για το ενδεχόμενο εκ νέου ενοποίησης των ΔΕΘ και HELEXPO και για τα όσα ακούστηκαν πρόσφατα περί κόντρας ανάμεσα στις δύο εταιρίες, με μίλλον της έριδος την ακίνητη περιουσία του πάλοι ποτέ εθνικού εκθεσιακού φορέα. Επίσης, ο εντεταλμένος σύμβουλος της ΔΕΘ ΑΕ μιλάει για την αξιοποίηση του Εκθεσιακού και Συνεδριακού Κέντρου Αθηνών (ΕΣΚΑ) μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, ενώ επισημαίνει ότι στόχος της νέας διοίκησης είναι και η άμεση αξιοποίηση του ραδιοφωνικού σταθμού της εταιρίας.

Περιφέρεια και φορείς της Ηπείρου για τη δημιουργία Διεθνούς Εκθεσιακού Κέντρου στην περιοχή των Ιωαννίνων. Μάλιστα εξασφαλίστηκε ο χώρος όπου προτείνεται να δημιουργηθεί το Εκθεσιακό Κέντρο. Βρισκόμαστε σε συνεχή επαφή με την Περιφέρεια Ηπείρου, η οποία ανέλαβε να εξασφαλίσει τρόπους χρηματοδότησης του έργου, ο προϋπολογισμός του οποίου ξεπερνά τα 6 εκατ. ευρώ.

Η ΔΕΘΑΕ από την πλευρά της έχει αναλάβει τον έλεγχο και την ενδεχόμενη αναμόρφωση της μελέτης ίδρυσης και βιωσιμότητας του Εκθεσιακού Κέντρου και τη σύνταξη της τεχνικής και οικονομικής προμελέτης για την κατασκευή του έργου. Ευελπιστούμε ότι οι διαδικασίες θα "τρέξουν" χωρίς εμπόδια και ότι εντός του 2006 το Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο θα τεθεί σε λειτουργία.

Ωστόσο, εκτός από την Ηπειρο, βρισκόμαστε σε επαφή με φορείς και άλλων περιοχών της χώρας για την προώθηση αντίστοιχων δράσεων και συνεργασιών. Σε προχωρημένο στάδιο βρίσκονται οι συζητήσεις με την Περιφέρεια Δυτικής Μακε-



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

Νοικοκύρεμα της ΔΕΘ ΑΕ και απεμπλοκή από τις εκκρεμότητες του παρελθόντος



Κατά την τελετή εγκατάστασης του νέου διοικητικού συμβουλίου, ο κ. Μπακατσέλος ανέφερε ως προτεραιότητες της νέας διοίκησης την κερδοφορία της ΔΕΘ ΑΕ και την περαιτέρω δραστηριοποίησή της –στο σκέλος των εκθέσεων– τόσο στην ελληνική περιφέρεια, όσο και στο εξωτερικό. Πώς σχεδιάζετε να ενισχύσετε την κερδοφορία της εταιρίας και σε ποια επίπεδα τοποθετείτε τον "πύργο";

Πράγματι, στόχος μας είναι η εταιρία να απεμπλακεί από εκκρεμότητες του παρελθόντος, να νοικοκυρευτεί, να αποκτήσει νέα δυναμική και σε σύντομο χρονικό διάστημα, ει δυνατόν και από την επόμενη οικονομική χρήση, να μπει σε τροχιά κερδοφορίας.

Προς την κατεύθυνση αυτή έχουμε θέσει ως προτεραιότητές μας: την πλήρη και αποδοτικότερη αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας της ΔΕΘ σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα, την ενίσχυση και διεύρυνση των εκθεσιακών δραστηριοτήτων τόσο στην ελληνική περιφέρεια όσο και στο εξωτερικό, την ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων, όπως συνέδρια, επιστημονικές ημερίδες κλπ, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που προκύπτουν από τη συμφωνία συνεργασίας με τη HELEXPO (αξιοποίηση των χώρων του Ι.Βελλίδης και του ΕΣΚΑ, για κάποιες ημέρες το χρόνο) και βεβαίως τη συνετή διαχείριση των οικονομικών της εταιρίας, προσπαθώντας, με διάφορες ασφαλιστικές δικλίδες να αποφύγουμε τα φαινόμενα οικονομικής κατάχρησης του παρελθόντος.

Ένα ακόμη περιουσιακό στοιχείο της εταιρίας που

τα τελευταία χρόνια παραμένει "παροπλισμένο" και σκοπεύουμε να αξιοποιήσουμε άμεσα, είναι ο Ραδιοφωνικός Σταθμός της ΔΕΘ, γνωστός ως "Ράδιο 105" αν και πλέον εκπέμπει στους "104.9". Ζητούμενο για εμάς, και μάλιστα άμεσα, είναι ο σταθμός αυτός να λειτουργήσει σε νέες βάσεις, ως ένας σύγχρονος σταθμός και παράλληλα να προβάλλει το έργο και τη δράση της ΔΕΘ, της HELEXPO και των συνεργαζόμενων παραγωγικών φορέων.

ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Σε ό, τι αφορά, το εκθεσιακό σκέλος, σε ποια πεδία-αγορές θα επικεντρώσετε τις προσπάθειές σας;

Όπως προανέφερα, στόχος μας είναι να ριζώσουμε το βάρος στην ενίσχυση και διεύρυνση της εκθεσιακής μας δραστηριότητας στην ελληνική περιφέρεια και το εξωτερικό.

Στο εσωτερικό, η παρουσία της ΔΕΘ ΑΕ περιορίζεται σήμερα στη συνδιοργάνωση των δύο Περιφερειακών Εκθέσεων "ΘΡΑΚΗ" και "ΚΡΗΤΗ" και στη συμμετοχή της στο φορέα διαχείρισης των αντίστοιχων Διεθνών Εκθεσιακών Κέντρων που εδρεύουν, το πρώτο στην Κομοτηνή και το δεύτερο στις Γούρνες Ηρακλείου. Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε τις υφιστάμενες εκθέσεις και παράλληλα να ανοίξουμε νέα πεδία δράσης. Ήδη έχουν γίνει κάποια πρώτα βήματα καθώς απέδωσαν οι επαφές που είχαμε στα τέλη Ιουλίου με την

δονίας σχετικά με την ενίσχυση του Εκθεσιακού Κέντρου που λειτουργεί στα Κοίλα Κοζάνης και την ενδεχόμενη συμμετοχή της ΔΕΘ ΑΕ στο φορέα διαχείρισής του.

Σε κάθε περίπτωση, στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα Δίκτυο Περιφερειακών Εκθέσεων, ο ρόλος του οποίου θα είναι η στήριξη, η προβολή και η εξωστρέφεια των εμπορικών, επιχειρηματικών και παραγωγικών δυνάμεων της κάθε περιοχής.

Όσον αφορά στη εκθεσιακή δραστηριότητα της ΔΕΘ στο εξωτερικό, στόχος μας είναι να διευρύνουμε τον αριθμό των δράσεων και να επεκτείνουμε την παρουσία μας στις περισσότερες χώρες των Βαλκανίων και της Ν.Α.Μεσογείου αλλά και στις αγορές των δέκα νέων χωρών μελών της Ε.Ε. Σήμερα η ΔΕΘ ΑΕ είναι παρούσα σε τρεις χώρες του εξωτερικού, την Αλβανία τη Ρουμανία και τη FYROM, όπου έχει την οργανωτική ευθύνη της επίσημης ελληνικής συμμετοχής στις εκθέσεις PANAIR των Τιράνων, ROMEXPO του Βουκουρεστίου και SCOPJE FAIR των Σκοπίων.

Σε κάθε περίπτωση, οι όποιες επιλογές μας για τη διοργάνωση εκθέσεων ή τη συμμετοχή σε υφιστάμενες εκθέσεις, θα λαμβάνουν υπόψη την ανταποδοτικότητα της κάθε δράσης προς την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, τη ΔΕΘ ΑΕ και την εθνική οικονομία μας οικονομία.

συνέχεια στη σελίδα 18